

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## La Feria de Septiembre

### ¿Tendremos festejos?

Conste que esta interrogante no es nuestra.

Ayer nos paró en medio de la calle un murciano viejo, y a quemarropa, nos largó la pregunta que no supimos como contestar porque, en realidad de verdad, no somos de los que estamos en el secreto de la situación.

Estuvimos tentados de darle la dirección de algún otro colega; pero nos abstuvimos por temor a enzarzar, ya que de suyo andan un tanto soliviantados, a los que con razón pueden ufanarse de estar al tanto de cuanto ocurre en la Casa municipal.

No vayan ustedes a creerse que, porque ardan ahora intrigados con las cuestiones de Méjico, dejan por el de estar muy enterados de estos problemas que afectan a la localidad.

El hecho es que nuestro interrogante nos dejó un poco desorientados con la pregunta, y que no hallamos otra salida que lanzarla nosotros también al público, para ver si hay quien puede contestarla.

No tiene vuelta de hoja lo que nos decía:

«Estamos ya a últimos de Julio y nuestro Ayuntamiento no ha dicho ni una sola palabra respecto a los festejos de la Feria de Septiembre».

«Aunque modestos y sin originalidades, en estas fechas ya hemos tenido por otros años números con que llenar el programa de las fiestas de la Feria de Septiembre, pero, ahora, sea por las preocupaciones de reformas urbanas o por otras circunstancias, no hay nada hecho y hasta podíamos asegurar que tampoco se ha pensado en ello».

«Porque la ciudad se está urbanizando no es motivo alguno para dejar a la población sin un programa decoroso de Feria. Conjuntamente con esas labores de transformación de la ciudad dedíquese un poco de la actividad municipal a complacer al pueblo de Murcia que se interesa y desea sus fiestas de Septiembre».

«Una disculpa solo puede haber al Municipio en su abandono en esto de los festejos: La creencia de que la Junta Permanente de Festejos sea la encargada de confeccionar el programa de los números de Feria».

«Si la Junta Permanente de Festejos que tanta importancia tiene nada hace en este aspecto, el Ayuntamiento debe ser quien resuelva esta cuestión, siempre como es natural a favor del vecindario de Murcia».

Oímos, con singular interés, como es natural, lo expuesto, y sin añadir ni quitar una sola palabra, ahí la dejamos para que si se juzgan de interés esos juicios los contesten los que están llamados a hacerlo.

Nosotros siempre a honesta distancia y reconociendo nuestra insignificancia.

Los desesperados de la vida

### En La Unión se ahorca un hombre

En su domicilio de la Diputación de Lenciscoar término de La Unión ha puesto fin a su vida, ahorcándose con una cuerda que se rodeó al cuello y sujetó al montante de la puerta, de la cuadra, el vecino Juan Fernandez Jimenez de 62 años de edad, de estado viudo y de profesión jornalero.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades que instruyeron el atestado correspondiente.

Se ignoran las causas por las que Juan se vió obligado a adoptar tan fatal resolución.

**Dr. Cano** Especialista de enfermedades de riñón y de vías urinarias. Sagasta, 47 - Murcia - De 12 a 1

## En Pinatar

### Accidente de automovil

En las proximidades de San Pedro de Pinatar ha ocurrido un sensible accidente de automovil.

Uno de los coches que hacen el recorrido de Cartagena a Alicante al pasar por la orilla del mar, se aproximó tanto de un lado de la carretera que rozó un cobertizo destinado a depósito de carruajes de bañistas.

De dicho cobertizo sobresalía un madero, el cual fué a herir al viajero vecino de Cartagena Juan Navarro López de 23 años de edad, el cual iba montado en la baca del automovil, recibiendo un tremendo golpe en el muslo izquierdo que le produjo una herida de bastante consideración.

Fuó asistido en la clínica del médico titular de Pinatar y el automovil luego de ser denunciado su conductor por la henemérita continuó su viaje hacia Alicante.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado.

## Del Campamento de España

### Llegan los últimos Exploradores

Ayer tarde y procedente de Sierra España llegaron los seis últimos exploradores que allí quedaban levantando el Campamento.

Con los muchachos regresó también el Jefe de la Tropa de Murcia capitán señor Sánchez Fuensanta.

Como los restantes Exploradores, los llegados ayer tarde vienen muy bien de salud y satisfechísimos de los resultados del XII Campamento.

## DE VERANEO

Acompañados de sus distinguidas familias han salido de veraneo:

Desde Ventanas (Corvera) para San Pedro de Pinatar, don Antonio Fontes Pagán.

Para Pacheco, don Pedro Bernal Meseguer.

Para Torreveja, don Rafael de Lara y Barbero y don Manuel Maza y Ruiz.

Para sus posesiones de Corvera, la familia de don Julián Calvo.

## Incendio en Yecla

### Arden unas yeseras

Cerca de seis mil pesetas de pérdidas

En Yecla y cerca de la Plaza de Toros, por causas que se desconocen ardiéron las leñas destinadas al horno de unas yeseras a i situadas.

Las llamas devoraron las existencias de leña y destruyeron el horno completamente.

Las pérdidas se calculan en unas seis mil pesetas y del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

### Quejas del vecindario

Varios vecinos de la plaza de San Pedro acuden a nosotros en queja, para que la tramitemos el señor alcalde, pidiendo la desaparición de las tablas viejas, arcos de madera, moldes y otros enseres que se hallan amontonados en la referida plaza y se utilizan a la par que como urinario, para depósito de las ropas de los obreros que trabajan en las obras de reformas.

Añaden nuestros comunicantes que terminadas como han terminado las obras en la referida plaza y estando realizándose ya trabajos en las del Pilar, Giménez Baeza y Ruipérez, no es la plaza de San Pedro la más indicada para tener almacenados tantos enseres, a la vez que es un inconveniente puesto que esos materiales están alejados de los sitios en que se necesitan.

Se quejan además de que los adoquines que se levantaron para las obras, han sido colocados tan deficientemente, que son infinidad los baches que hay y frecuentes los atascos de los carros que por allí circulan.

Nosotros trasladamos la queja al señor Alcalde y nos agrada mucho que nuestros comunicantes, por lo justa de su petición, fueran atendidos.

**DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consultas de Cirugía de 12 a 2

## En Cehegin

### Avioplano que se eleva

El Comandante de la guardia civil de Cehegin comunica ayer en telegrama al gobernador que a las siete de la mañana se elevó, continuando su viaje el aparato que hace un par de días se vió obligado por ciertas averías en el motor, a aterrizar en las cercanías de la dicha ciudad.

Durante su estancia allí los tripulantes del avión han sido atendidos con toda sollicitud por las autoridades y vecindario.

## Nota de la Alcaldía

### Acerca del Concierto en el Paseo de la Reina Victoria

Se avisa al público que la Banda del Regimiento de Sevilla, no asistirá hoy domingo día 29 al acostumbrado concierto de los días festivos en el Paseo de la Reina Victoria, por estar contratada desde año anteriores, en esa fecha, en Almoradí.

El contrato existente con el Ayuntamiento autoriza a la Banda, a cumplir determinado número de compromisos anteriores al municipal.

### Corte de aguas en la acequia de la Herrera

Teniendo que cortarse el agua en la acequia de la Herrera y por consiguiente en sus derivadas de Condolina, para la instalación de las tuberías de las aguas potables, en la calle Paseo del Marqués de Corvera, se cortarán las aguas de la expresada acequia durante el día 31 del corriente.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los regantes a los efectos consiguientes.

Murcia 28 de Julio de 1928.—El Marqués de Ordoño.

## Gobierno Militar de Murcia

Para que se presenten con toda urgencia en este Gobierno Militar de 12 a 18, para hacerles entrega de documento militares que le conciernen: Salvador Tornel Boro, Juan Peres Pina, José Sánchez Sanchez, José Lopez Hernandez, Joaquin Ponce Botia, Diego Gallego Mico y Antonio Gonzalez Gonzalez.

## Los viajes Ministeriales

### Regresa a Madrid el ministro de la Gobernación

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Regresó de su viaje por Galicia y Asturias el Ministro de la Gobernación.

A fines de mes irá Anido al Baleario de Mondariz para someter a la firma del Presidente varios expedientes.

### Regreso de Conejo

Mañana regresará el ministro de Marina en automovil desde Castrourdiales.

Le acompaña una de sus hijas.

### Anido está satisfechísimo

Madrid.—Martínez Anido está satisfechísimo del viaje que ha realizado por Galicia.

Apreció los grandes progresos económicos que se han operado.

### Primo se para Torreavega y se le tributa un gran recibimiento

Santander.—Primo de Rivera marchó a Torreavega y le esperaban en esta ciudad las autoridades.

Las calles estaban engaladas con arcos y colgaduras.

En el Ayuntamiento hubo recepción y en el Teatro Principal después el anunciado mitin de la Unión Patriótica.

En su discurso repitió el general Primo de Rivera las Unión Patriótica.

Se congratuló de la consideración internacional que merece España y citó las visitas que han realizado recientemente los marinos franceses y los bañadistas americanos.

Anunció que estudiará el tratado con Suiza para no lesionar los intereses de los ganaderos montañeses y no entorpecer el desenvolvimiento de la industria láctea.

Después se celebró un banquete al que asistieron más de mil comensales.

Al finalizar se entonaron cantos regionales.

El Presidente visitó la Sedería Montañesa y después regresó a Santander.

## Campamento de España

### Telegramas cursados

Con motivo de las fiestas verificadas en España para honrar la memoria del insigne músico murciano el maestro Caballero, nuestro querido amigo don Isidoro de la Cierva ha recibido la siguiente carta del hijo del finado:

«Tarazona de Aragón 25-7-1928.

Señor don Isidoro de la Cierva. Mi distinguido amigo y paisano: En este pueblo donde paso unos días, llega a mí por conducto de «ABC» la noticia del homenaje a mi padre realizado por los Exploradores de Murcia en Sierra España.

Mil gracias a todos y en primer término a V. y al amigo Díez de Revenga que tanto y con tanto entusiasmo hacen por enlucir la memoria de mi querido padre.

Mi gratitud eterna para todos. Y me permito rogar a V. se sirva hacerme intérprete de este sentimiento de gratitud cerca de cuantas personas y entidades de han contribuido al referido homenaje, en nombre de mi hermano y mío.

Una vez más me complazco en reiterar a V. la expresión de mi sincero afecto.

Queda como siempre a sus órdenes y e. s. m.

Manuel Fernández de la Puente. Rubricado».

También con motivo de la colocación de la primera teja en el Sanatorio, se han cruzado los siguientes telegramas:

«Madrid 25 Julio a Campamento Exploradores en España.

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación al Excmo. señor don Isidoro de la Cierva.

Agradezco salud y felicito a V. E. por avanzada obra del Sanatorio. Le saluda.—Martínez Anido.»

«Santander 27 Julio a Campamento Exploradores en España».

Mayordomo Mayor S. M. la Reina doña Victoria Eugenia a don Isidoro de la Cierva.

S. M. la Reina que se ha enterado con vivo agrado bendición cubiera Sanatorio antituberculosos me encarga transmitir expresivas gracias por sentimientos manifestados en su telegrama.»

«Santander 27 Julio a don Isidoro de la Cierva en España.

Mayordomo Mayor Reina Cristina ha dado cuenta de su felicitación y S. M. la agradece vivamente.»

«Villa Sanjurjo 27 Julio a don Isidoro de la Cierva, Presidente Exploradores».

Recibí cariñoso telegrama. Salud afectuosamente esa simpática tropa y particularmente a su dignísimo Presidente. Miaja.»

«Madrid 27 Julio. Presidente Asociación Ayudantes Montes a Directo Campamento Exploradores Sierra España».

En nombre Directiva Asociación Ayudantes Montes elevó a usted y esas distinguidas personalidades tropas jóvenes exploradores el sincero testimonio de nuestra admiración por admirable labor cultural desarrollada en esa Sierra ejemplo de lo que debe hacer España.—Presidente Antonio Monjo.»

(A este telegrama se ha contestado con el siguiente):

«Murcia 28 Julio. Isidoro de Cierva a don Antonio Monjo Presidente Asociación Ayudantes Montes».

Agradecemos profundamente expresivo telegrama alienta continuar labor sostenida desde que fortalece física y espiritualmente juventud utilizando espléndida población España timbre de glorioso cuerpo Montes.—Isidoro Cierva



XXXVII ANIVERSARIO  
del señor

## Don José Miró y Pascual

QUE FALLECIÓ EL DIA 31 DE JULIO DE 1891

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa la señora doña Carmen Ibáñez Espinosa de los Monteros; de su hija doña Rosa Miró Ibáñez e hijo político don Enrique Guillamón Soriano

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado el martes 31, en la Iglesia de la Casa Misericordia, diciéndose misas, cada media hora, de ocho a una.

Su hija, hermana y viuda doña Manuela Miró Ibáñez; nietos, sobrinos e hijos respectivamente y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados y asistan a estos sufragios, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 29 de Julio de 1928.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y de Granada, y los Excmos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sió y Almería, han concedido respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los fieles que recitaran con devoción el Padre Nuestro, el Santísimo Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado, un Responso, oyeren misa o dieren una limosna en sufragio de las almas de dichos señores.

(7)

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras...

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano...

Tramadadores

Las Pipas para tabaco picado, híspánicas y mundiales son: La 'Yucca', La 'Virca', La 'Underwar'...

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años...

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA, CARABAÑA' LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO Murcia, Platería, 66 y 68. Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la CASA GAL. Sucursal en Cartagena Calle Mayor, número 88.

RADIOESCUCHAS Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande... 175 ptas. Altavoz Philips, modelo pequeño... 130 ptas. BRUGAROLAS y COMPAÑIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

Servicios de la Compañía Transatlántica Línea de Cuba-Méjico, Línea de Buenos Aires, Línea de New York, Cuba y Méjico, Línea de Venezuela-Colombia, Línea de Fernando Póo, Línea Brasil-Plata

Sociedad General de Industria y Comercio Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS. Acidos y productos químicos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos...

Horario de trenes Compañía de M. Z. A. Salida de la Estación de Murcia, Llegada a la Estación Murcia. Includes routes to Madrid, Cartagena, Valencia, Alicante, etc.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio.

Destrucción de insectos El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perea con bote de hojadelata se han recibido en el BAZAR MURCIANO

ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO. Includes image of a pocket watch.

EL SOL Agencia de encargos y Transportes Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España. PASCUAL II. TELEFONO 181. MURCIA

La Catalana De seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Situación y desarrollo de la Compañía. Includes table with financial data from 1867 to 1927.

CANAS LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO. No mancha, es infalible e inofensiva. DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

# Nuevos desarrollos de la industria Química Británica moderna

Por A. E. Tomlinson

La Guerra Europea de 1914-1918 hizo comprender a todos los pueblos de la tierra la importancia vital que en el desarrollo de la raza humana tienen las ciencias e industrias químicas. Y en ninguna otra parte más que en la Gran Bretaña fué dicha importancia mejor aprendida y cierta que nunca se la olvidará. En numerosos ramos de la industria química la Gran Bretaña, naturalmente, aún antes de estallar la Guerra, ocupaba la posición de primer orden, pero en la actualidad nuestro país goza de una organización, de una fuerza animadora y de una voluntad de progreso, en todos los ramos de la química, que antes había tenido.

El factor más potente que condujo a esta posición favorecida fué la formación de aquel Grupo Industrial que dispore de medios tremendos y se llama "Imperial Chemical Industries Limited", hacia fines del año 1926. Esta Sociedad Anónima, que lo abraza todo, tiene un capital social autorizado de 75 000.000 de libras esterlinas, es la sociedad madre de docenas y docenas de compañías subsidiarias y afiliadas en todas las partes del mundo, y se la puede comparar a cualquiera otra organización del mismo género, donde quiera que esté y es probable que sería notable y sea par entre las demás.

El genio que presidió a la creación de esta inmensa organización fué Lord Metchett (anteriormente Sir Alfred Mond), una de las personalidades más eminentes en la vida industrial y política británica, hijo de un químico distinguido. Lord Metchett era entonces presidente de la sociedad Brunner, Mond y Co., industriales químicos muy conocidos, y en la actualidad ocupa el sitio presidencial en el nuevo Grupo. Otras tres sociedades de primera importancia están afiliadas con Brunner, Mond y Co. en dicho Grupo: Nobel Industries Limited, representando el ramo de explosivos; Unite Alkali Company Limited, representando los productos químicos esenciales; la British Dyestuffs Corporation, representando el ramo tintorería—industria que está desarrollándose con un éxito cada día más crecido.

Aún antes de su amalgamación, las cuatro sociedades que se acaba de mencionar representaban ya en sí mismas amalgamaciones de una amplitud considerable, comprendiendo cada una varias compañías subsidiarias o afiliadas. La Nobel Industries Limited, por ejemplo, bajo la presidencia de Sir Harry McGowan, lleva dentro de su órbita, por casi decir la totalidad de los fabricantes británicos de explosivos y productos de derivados. Explora no solo la fábrica más grande y moderna de explosivos que haya en el mundo entero, con intereses en todas partes del Continente europeo, y en todos los centros del Imperio Británico, sino que también

# BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio  
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid  
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

### SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cleza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.  
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en importantes puntos de extranjero.

## Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de **RAYNELI** PLATERA número, 22

Este factor predominante en muchas compañías dedicándose a la manufactura de los artículos más diversos, desde la construcción de motocicletas hasta la fabricación de mechas incandescentes y lámparas de oscuridad. Su gobernador, el ya mencionado Sir Harry McGowan, es también en la actualidad Gobernador y Vice Presidente del nuevo Grupo de Fabricantes Químicos.

De lo que antecede se verá que Imperial Chemical Industries representa en realidad la cumbre del proceso que tendía a la consolidación de la industria química británica que estaba ya en vísperas de llevarse a cabo. En efecto, la industria química es la única que hasta la fecha se haya desarrollado racionalizada en todas sus partes y funciona racionalmente en la Gran Bretaña.

La industria química, en Gran Bretaña, especialmente por lo que se refiere al ramo de productos químicos esenciales ha siempre ocupado una posición muy fuerte. Fabrica los mejores productos químicos del mundo y su comercio de exportación siempre ha sido enorme. La Gran Bretaña en el pasado, ha dado luz a un cuerpo de ingenieros químicos tan importantes—por no decir más—como se pueda encontrar de inventores corajudos en los dominios de la ciencia pura y de la química, en cualquier otro país—y ésta es que está hecha no sea siempre apreciada a su justo valor.

Los peritos técnicos británicos de hoy día tienen toda la competencia necesaria para resolver todos los nuevos problemas que se presenten. En muchos casos, nunca antes habíase presentado una era como la presente en la que el porvenir de la industria química, en muchas nuevas direcciones, presentará tantas posibilidades que aprovechar de una manera tan prometedora.

Una amalgamación de industrias químicas como la Imperial Chemical Industries Limited, teniendo a su mando el capital que le permita manejar, investigar, fomentar, explorar y desarrollar todas las nuevas potencialidades que se ofrezcan, está en

una posición sin par para ayudar a este país y toda el Imperio para que tome su rango primero y principal en una industria que sabemos esencial a la seguridad nacional. Organizada de esta manera, la industria química nos proporcionará la base más eficaz sobre la cual erigir la vasta estructura de todas las demás industrias en cuya prosperidad concurre y a las que suministra las materias primas y manufacturadas.

Por lo fuerte que fueran las unidades separadas de la nueva amalgamación, había sido acertado que la unión de ellas todas les proporcionaría mucha más poder con un campo de acción más extendido. La formación de la Imperial Chemical Industries Limited ha permitido a la industria química británica ponerse de acuerdo con otros grupos importantes en otros países y tratar con ellos sobre el pie de la igualdad. Ahora la industria química puede hablar de una voz unánime. En vez de dejar unidades individuales hacer lo que pueden en vista de arreglos susceptibles de hacer frente a la competencia mundial, la Imperial Chemical Industries les proporciona toda la autoridad, todo el prestigio y todas las ventajas de una potente organización contra la cual no se puede luchar.

Como lo decíamos ya, la industria química británica, desde larga fecha, se había especializado en la manufactura de los explosivos y productos químicos esenciales. En el ramo de la tintorería, que debe su nacimiento al hallazgo original de un inglés, W H Perkin, la Gran Bretaña está consiguiendo éxitos cada día más prounciados y sigue estableciendo una industria cada día más importante. Gracias a la ayuda y colaboración de un cuerpo de técnicos distinguidos, a los que aho se le proporcionan todos los subsidios precisados, la Gran Bretaña está fabricando el noventa por ciento de lo que le faltaba de tintes y lo que es más, los exporta en cantidades considerables. Y podemos decir sin temer la contradicción que fabrica las más finas calidades de tintes que hayan en el mundo. (Continuará)

## Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

## Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO «GARCIA»  
YECLA

### Boletín Religioso

Julio-1928

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos

#### Santoral

DIA 29

Domingo.—Santas Marta, Serafina y Beatriz, San Félix y San Próspero, Lunes, 30.—Santos Abdón y Senen Teodomiro y Rufino

#### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 29 En Cuchillas

Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Pedro Batón.

Día 30.—En Capuchinas

#### En Santa Catalina

Mesa a Nuestra Señora del Carmén.—Todos los días en la misa de ocho se hará el Ejercicio.

### El seguro de viajeros

El real decreto aprobado en Consejo implantando el seguro obligatorio de viajeros toma como base la imposición de un impuesto prima de 10 céntimos a los billetes de tercera, 20 a los de segunda y 30 a los de primera en cualquier distancia o recorrido. Se indemnizará en caso de muerte, incapacidad, etc., menos en el de las lesiones leves. Las indemnizaciones varían desde 45.000 a cien mil pesetas.

El impuesto se cobrará en las taquillas expedición de billetes, y unidos a estos.

Una pequeña parte de la indemnización ingresará en el Instituto de Reeducación profesional de inválidos de trabajo para los casos de reducción.

### Misericordia y Maternidad

Mañana lunes entran de semana los vocales de esta Junta don Manuel Lebordosa y don Diego L. Tuero

### Precios del mercado

DIA 28 DE JULIO

LONJA

Da los 50 kilos

Patatas 9 00 pesetas  
Tomates, 12 50  
Bajocas, 30 00 y 45 00  
Pimientos menudos 17 50  
Pimientos gordos 30 00 32 50.  
Chirivias 12 50  
Cebolla seca 8 00  
Ajos secos, 0 60.

#### FRUTAS:

Melocotones 57 50  
Chuelas 50 00  
Peras 16 00  
Feras de agua 37 50  
Peretas 12 00  
Melones 10 00  
Limones 62 50  
Sandias 10 00.

#### DOGENA:

Celabaza totanera 6 00  
Pepinos 1 10.  
Cebolla tierna 0 75  
Berengenas 0 76  
Luchugas 0 78  
Bábanos 0 50

#### PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6 00  
Pescadilla 4 00.  
Calzón 2 00  
Emperador 2 00  
Pajel 3  
Calamares 8 00  
Gallinas 3 00  
Mújol 2 50  
Magres 1 20  
Salmónete 6 00  
Sardina 1 60  
Chirrete 1 60  
Lobarrros 4

#### MARISCOS

Gambas 6  
Lenguados, 6 00.  
Anguilas 2

Niños y niñas, ¿Quereis reiros con las historietas y emocionaros con los cuentos? Leed «Macaco»

«Macaco» os divertirá con sus cuentos, pasatiempos, esouidos, barcos, soldados, obispos y cuentos; leorta jeroglífica y muchos agnitos mes que os atreerá por 30 céntimos. Ya lo sabeis: Leed «Macaco».

Gutiérrez

Publica en este número «La señorita nortina», de Enrique Jardiel Poncela. Una oración de Miguel Canals sobre las costumbres en las playas francesas «El Honor alpinista», la torista de López Rubio. «Artículos de don Antonio Robles y «Menda». Dibujos de K Hito, Barbero, Roberto, Parales Lozada y otros.

## Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades de sistema nervioso Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 8 de la tarde.

## Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teroduría de libros por Partida Doble e idiomas francés.

Isbener 22, 14.

### Publicaciones recibidas

#### Macaco

¿Niños! ¿Queréis conocer las aventuras de Rubio, el perro tonto? Comprad «Macaco».

¿Teneis interés en saber lo que le ocurrió a Macaco una vez que fué centinela? Comprad Macaco».

¿Niños! ¿Os interesa saber como se hace un bonito cesto de costura? Comprad «Macaco».

Máquinas de afeitar LAS MEJORES MARCAS Valet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.

El afilador de Hojas mejor que existe.

Allegro Perfumería en general de todas las marcas selectas.

BAZAR MUROIANO

—¡Oh! no, estoy esperando a mi hermana Margarita.

—No importa. Puede usted volver en seguida. Estoy segura de que si su hermana Margarita tuviera muchas de estas flores, no volvería a florar más. Veiga usted conmigo y le haré otro ramo. Usted misma cogará las que más le agraden. Vamos, venga. Estamos de vuelta antes que su hermana Margarita se disponga a partir. La cosa le signió lentamente.

—Piense usted—le dijo aun Camelia mientras caminaba—lo muy sorprendida que quedará Margarita, y lo contenta que va estar... Ella no podrá comprender de donde proceden tan hermosas flores. Pero, usted le dirá: «Es una señora muy buena, que tiene bellísimas flores, quien me las ha dado».

Pedro Loursus m rehaba a corta distancia de ambas mujeres, al ver que todo iba bien, se adelantó a Camelia, y llegó al carruaje antes que ella.

Una vez junto al carrujo, dijo Camelia a la hija de la señora de Vougey:

—Este es mi carruaje, Isabel. Es al muy cerca, y en coche llegaremos al instante volveremos al cementerio.

Bianca obedeció. Camelia subió después de ella, cerró la portezuela, y el carruaje partió inmediatamente a toda velocidad, tirado por dos poderosos caballos.

La señora de Bellegarda había advertido ya la ausencia de Bianca. La natural inquietud que continuamente sufría ahora su espíritu, aumentó se en demasía, cuando inútilmente buscó a Bianca por todas partes. Si inmediatamente se hubiese dirigido a la salida, la hubiera visto, pero perdió mucho tiempo en sus investigaciones y cuando se presentó en el alojamiento del guardián, estaba baba de partir el carruaje.

Informada por el guardián, que había visto pasar a Bianca con Camelia y la vio subir en el cupé donde ya se hallaba Pedro Loursus, corrió al

extremo de la avenida, y aún pudo ver el carruaje a lo lejos.

El coche corrió a lo largo de los bulevares exteriores, hasta la plaza del Trono. Allí, dirigiéndose por el paseo de Vincennes, y salió de París continuando por el camino que termina en las fortificaciones hasta la puerta de Charenton, donde siguió la vía Nacional.

En cuanto estuvo en el carruaje, la pobre Bianca sintió vaga emoción.

Las ventanillas del coche estaban cerradas, y aquella obscuridad le impresionó.

—¡Tengo miedo!—dijo palideciendo.

En este instante, Camelia, que tenía preparado un gran pañuelo, envolvió, con un movimiento repentino el temblante de la pobre Bianca y se lo sujetó sobre la boca, a guisa de mordaza. La violenta sorpresa y el terror que experimentó la hija de la señora Vougey, le impidieron hacer resistencia. Su débil rezón, sufrió fuerte trastorno, y solo pudo arrojar un grito que fué ahogado por el pañuelo.

La loca permaneció absorta y silenciosa plagando sus labios encantadora sonrisa.  
—¿Les quiere usted? preguntó la horrible mujer.—¿Se las dará a Margarita?  
—¡Si... ¡gracias!  
—Yo tengo muchas más bellas aún. Tengo flores como usted no ha visto jamás.  
—¿Dónde?...  
—En mi jardín, muy cerca de aquí. ¿Quiere usted verlas?

Un accidentado viaje de turismo

Vuelca un autocar que conducía al Monasterio de Loyola a varios excursionistas ingleses

POR TELEGRAMA

San Sebastián Un autocar que conducía al monasterio de Loyola a varios excursionistas ingleses, volcó y a resultas del vuelco se incendió el motor y ocurrió una explosión.

Nuestros grandes vuelos

Se apunta la posibilidad, después de las pruebas últimas, de reducir las escalas en el vuelo del "Numancia"

POR TELEGRAMA

Madrid.—En los centros oficiales de Aeronáutica, se ha apuntado la posibilidad de reducir el número de las escalas a realizar en el vuelo alrededor del mundo, del hidroavión "Numancia".

Impresiones sobre la salida

Las impresiones que se tienen en Madrid respecto a la salida del "Numancia", es de que la hará del 30 al 31 del mes actual, dependiendo ello del estado atmosférico.

La duración del vuelo

Aunque se calcularon como máxima duración del vuelo unos cuarenta y cinco días, se cree después de los últimos experimentos que se han hecho, que invertirá el aparato en el recorrido unos treinta y seis días, todo ello sujeto, desde luego a los factores atmosféricos.

En lo que se han perfeccionado los aviadores

Franco, Ruiz de Alda y Gallarza manejan perfectamente la instalación de radio. Para ello ha seguido Franco un curso especial.

Cuales serán las primeras etapas

Las primeras etapas, de Cádiz a Los Azores y de Malifax a Nueva York ofrecen expectación, por tratarse de un itinerario que no recorrió ningún avión.

La última prueba del "Numancia"

Cádiz.—La prueba última del "Numancia" duró cinco horas, y los tripulantes comunicaron por radio con Lisboa y el Cabo de San Vicente

Vino de honor a los aviadores

En el Casino Militar, como despedida a los tripulantes del "Numancia", se sirvió un vino de honor.

Las últimas noticias

Cádiz.—Los técnicos creen que el "Numancia" saldrá a la una o dos de la madrugada del próximo lunes o del martes lo más tarde.

Otro accidente de aviación

Se avería una avioneta y el piloto con gran serenidad desciende en un descampado de una calle de Madrid

POR TELEGRAMA

Madrid. Por la tarde se elevó del Aeródromo de Getafe una avioneta tripulada por el capitán Antonio Ricart.

Después de una riña

La reyerta de Santibañez no adquirió mayores proporciones por que intervino oportunamente la guardia civil

Segovia.—Se comprueba que fué la rivalidad existente entre familias la que dió origen a la reyerta habida en Santibañez y en ocasión de celebrarse un baile en un lugar cercano a Santibañez.

A este baile asistían Pedro y Miguel Esteban que habían regresado al pueblo, después de varios meses de ausencia.

Cuando llegaron al lugar del baile entre estos individuos, que son primeros hermanos y otro grupo de asistentes hubo sus palabras y al fin los recién regresados a Santibañez fueron objeto de una agresión que ellos ante la potencia del número no pudieron repeler.

Los primos Esteban regresaron a su casa y en el camino, uno de ellos se encontró a un hermano suyo y otros dos vecinos.

El hermano del agredido indignado al verle herido volvió al sitio del baile y disparó contra un grupo de mozos alcanzando uno de los disparos a Honorio Sanz y a la madre de este, que quedó muerta.

La oportuna intervención de la guardia civil evitó que aquello acabara mucho peor.

Disposiciones de la Gaceta

Los suplentes de los ministros de Fomento y Marina

Madrid.—La Gaceta publica entre otras las disposiciones siguientes: Encargando interinamente de las carteras de Marina y Fomento respectivamente, al vicealmirante Pita y al Director General de Obras Públicas.

La fiesta nacional

Barrera queda superiormente en la cuarta de feria

Valencia.—Se lidió en la cuarta corrida de Feria ganado de Concha y Sierra que dió buen juego. Félix Rodríguez se adornó mucho. Barrera quedó superiormente y cortó una oreja.

Una R. O. interesante

El Gobierno y las obras a realizar en la Catedral de Granada

Madrid. Se ha firmado una Real orden aprobando el proyecto de las obras a realizar en la Catedral de Granada.

La Escuadra francesa

Salen de Santander los buques que restaban

Por telegrama de la noche Santander.—A las once de la mañana zarparon con rumbo a Vigo y Portugal los restantes barcos de la Escuadra francesa.

Al pasar por frente al Palacio de la Magdalena se hicieron las salvas de ordenanza.

Las balandistas americanas

Visitan Santiago de Compostela.—Ya ha cruzado la meta el yate "Zodiac"

Por telegrama de la noche Santander.—Los balandistas americanos estuvieron visitando Santiago de Compostela y regresaron a Santander en automóvil.

Ya ha llegado el "Zodiac"

El yate "Zodiac" cuyo paradero se ignoraba ha cruzado la meta.

Del veraneo regio

La Reina gana una prueba patroneando el balandro Tonino

Por telegrama de la noche Santander.—La Reina y las infantas regatearon disputándose el premio California.

Circuito automovilista

Para el que se celebrará en San Sebastián se han inscrito veinticinco coches

Por telegrama de la tarde San Sebastián. Para el circuito automovilista que próximamente se celebra se han inscrito 25 coches de las mejores marcas.

Pequeños sucesos

Rosario Rubio Valera, denuncia a un dependiente de una tienda por retenerle un paraguas.

Antonio Morales Avilés, denuncia a Teresa Guillén, quien la hizo objeto de malos tratos de palabra.

Por embriaguez y escándalo, ha sido denunciado Juan Gonzalez Lopez

NOTICIAS

Mejorado Se encuentra mejorado de sus dolencias nuestro estimado amigo el señor Cura de San Pedro don Juan de Dios López Martínez.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELY Platería 27

Notas deportivas

Y él mismo se pone la venda

Sentado estaba yo anoche a la puerta de la Redacción del periódico, cuando llegó a mí un aficionado acérrimo del Imperial, que me dió a leer el número correspondiente al viernes último de «La Tierra de Cartagena».

No podía negarme a leer y leí todo esto:

«Anteayer, por casualidad, fuimos testigos de un partido de fútbol y boxeo celebrado en Torre Vieja, entre el equipo torreviejense y un equipo de Murcia, el «Imperial».

El primer tiempo fué fútbol puro. Se jugó limpiamente y acabó con un tanteo de 3 a 0, a favor del Torreviejense, que jugó reforzado con Macián, Romero, La Torre y un Vaso que jugó de delantero centro.

Cierto que los tres tantos del Torreviejense fueron magníficos, especialmente el de Macián, de un chat des de medio campo y el de Vaso de un tiro tan formidable que no se desprendía el balón de la red.

El segundo tiempo fué de boxeo. El Imperial, mejor dicho, algunos jugadores de este equipo—Mateu a la cabeza—no se resignaban a perder y comenzaron a jugar sucio. Si el árbitro no lo hubiera tolerado, nos habríamos ahorrado el boxeo; pero fué débil.

Se haría una jugada de fútbol y otra de boxeo, hasta que... hasta que no hubo más que boxeo.

Intervino la gente y los guardias y acabó el partido con tres a uno y con un puñado de jugadores lesionados. El culpable, de más importancia que los demás.

Y esto es fútbol. Cuando terminó la lectura, me oí a ese aficionado del Imperial, Yo no sé si Vd. estuvo en Torre Vieja, más tienes medios de comprobar la ineptitud de cuanto se afirma en ese periódico de Cartagena. Aquí viene a propósito aquello de «Arroja la piedra y él mismo se pone la venda»; y se displició.

Como siempre ofrecimos nuestras columnas a todo el mundo, hoy hacemos lo propio sin permitirnos el menor comentario.

Un escrito del Cartagena

Por conducto de la Federación Regional de Fútbol se ha cursado a la Nacional un escrito del Cartagena en el que protesta de su exclusión del ahora llamado Campeonato de España.

Hace relación en él de su historial y pide que se le haga justicia a sus méritos.

Este escrito ha salido para Madrid FAVORABLEMENTE informado por los federativos murcianos.

Sobre la Asamblea de la Federación

Por un error dijimos en nuestro pasado número que se celebraría la Asamblea de la Federación el segundo domingo de Agosto, siendo así que probablemente será el día 26, último domingo del mes.

No puede celebrarse antes por que el día 15 de Agosto serán promulgados los nuevos Estatutos a tenor de los cuales han de modificarse sus Reglamentos las Federaciones Regionales. La Nacional ha autorizado para reunirse en Asamblea dentro de los quince días siguientes a esta fecha.

LISCANO

Decretos a firmar por el Rey

Guadalhorce ha enviado uno al Presidente fijando la participación de los industriales en las Confederaciones

Por telegrama de la noche Santander.—Del ministro de Fomento ha recibido el Presidente del Consejo los siguientes decretos para someterlos a la firma:

Uno fijando la participación de los industriales en confederaciones Hidrográficas.

Otro sobre concesión de primas a los industriales del cinz.

También envió al Presidente para su estudio los decretos relativos a la construcción de las autopistas de Madrid-Valencia y Madrid-Irun.

La escuela agrícola de Tuy

Primo de Rivera dijo a los periodistas que a final de mes se firmará un real decreto creando la Escuela Agrícola de Tuy.

Lo que se refiere a Hacienda

De Hacienda se han sometido a la sanción regia los siguientes decretos: Uno convirtiendo en permanente el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional a beneficio de la proyectada Ciudad Universitaria.

Otro concediendo varios créditos extraordinarios para diversas atracciones al Patronato Nacional de Turismo.

Otra aprobando el convenio firmado entre la Mancomunidad de Diputaciones y el Banco de Crédito Local sobre emisión de un empréstito de títulos al portador.

Esta cantidad se destinará a pagar los trabajos de estudios, repanteo, construcción y liquidación de caml nos vecinales.

Créditos para Sanatorios

Se han firmado además varios créditos para los Sanatorios de Oza, Malvarrosa y Pedrosa.

Notas Taurinas

La corrida de Cartagena

En la dehesa salmantina del escrupuloso ganadero Trespalacio han sido enojados con destino a Cartagena los ocho hermosos toros que habrán de lidiar nada menos que Valencia II, Algabeño y Mariano Rodríguez, rejoneando dos de esos toros el inteligente Cañero.

Hoy mucha animación para asistir a esta corrida organizada en Cartagena por el gran aficionado señor Méndez.

La velocidad se encuentra

Choca un camión militar con un coche de turismo

Por telegrama de la noche Madrid. En la carretera de Alcorcón chocaron un automóvil de turismo y un camión militar.

El encontronazo fué tremendo y resultaron despedidos algunos de los ocupantes.

El conductor del automóvil de turismo y un automóvil de turismo y un soldado sufrieron heridas de mucha importancia.

Los republicanos protestan de Italia va a dar a las escuelas la muerte de Obregón.—Ha fallecido un conocido republicano

Por telegrama de la noche Barcelona.—El Centro Republicano de Poblet acordó enviar un despacho al cónsul de Méjico protestando de la muerte de general Obregón.

La ruego haga llegar la protesta al Presidente de la República mejicana.

Republicano que fallece

Ha fallecido el conocido republicano Jacinto Villarroya.

Era hombre muy conocido y había estado preso ocho años.

Recepción en el Ayuntamiento

Se celebra en honor de los estudiantes extranjeros

Por telegrama de la tarde Madrid. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró una brillante recepción.

Se organizó en honor de los estudiantes extranjeros que siguen sus cursos en España. Amenizó el acto la Banda Municipal.

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos. De venta en el Bass y Luciano